
Олимпиада по химии для 8 класса 

Часть А 

1.Вещество - это: 

1) айсберг;    2) снежинки;   3) снег;   4) вода. 

2. Химическим веществом можно назвать: 

1) молекулу кислорода;   2) порцию воды массой 10 г; 

3) железную скрепку;      4) ион Сu
2+

. 

3. Укажите число всех утверждений, относящихся к химическому элементу 

кислороду: 

а) входит в состав всех оксокислот; 

б) образуется при фотосинтезе; 

в) имеет несколько нуклидов; 

г) по распространенности в земной коре занимает первое место: 

д) тяжелее воздуха; 

е) неметалл; 

ж) применяется для резки металлов. 

1) три;   2) четыре;   3) шесть;   4) семь. 

 

Часть Б 

1. Рассчитайте объём (н.у.) порции азота массой22,0 г. 

 

2. В некотором оксиде металла (степень окисления металла равна +3) 

массовая доля атомов кислорода равна 34,78%. Установите металл. 

 

3. Установите эмпирическую  формулу соединения, массовые доли атомов 

водорода, хлора и кислорода в котором соответственно равны 1,47%, 

51,79%, 46,74%. 

 

4. В газовой смеси за каждые 25 молекул N2 приходится 90 молекул Не. 

Рассчитайте число молекул N2 в такой смеси объемом (н.у.) 36,2 дм
3
. 

 

5. Для полного раствора смеси Al и Zn общей массой 16,7 г потребовался 

раствор H2SO4 объёмом 120 см
3
 (ρ=1,14 г/см

3
) с массовой долей кислоты 

20 %. Рассчитайте массовую долю Al в смеси. 


